鹤岗市义务教育阶段招生入学办法（试行）
 
为全面贯彻党的教育方针，切实保障适龄儿童、少年平等接受义务教育的权利，进一步规范义务教育阶段学校招生工作，促进我市义务教育均衡优质发展，根据《黑龙江省中小学校“四零承诺”实施细则（修订）》（黑教规〔2020〕5号）及《黑龙江省义务教育阶段学生学籍管理实施细则（修订）》（黑教规〔2020〕8号）要求，结合外地市经验及我市实际情况，进一步深化我市义务教育阶段招生办法改革，具体内容如下：
一、改革义务教育阶段学生入学信息核查办法
坚持以“相对就近，划片招生，免试入学，规范有序，阳光监督”的原则组织实施义务教育阶段秋季招生工作。入学新生监护人需持户口簿和房屋产权证原件或具有同等法律效力的佐证，到辖区学校进行登记初核。
（一）改革热点学校信息核查办法。
1.实现部门联动核查。建立市教育部门负责学生户籍和房产证明收集整理，市公安部门负责户籍信息确认，不动产登记部门负责房产信息确认核查工作的联合核查机制，杜绝通过办理假户口、假房产证明等获取入学资格。
2.锁定学生在相应学区居住时间。
（1）2022年秋季入学新生，认证户籍及房屋产权证时间为2021年8月31日前。
（2）2023年之后秋季入学新生，需要持两年以上学区内户籍及房屋产权证明入学。
（3）学区内户籍及产权证不满两年的，由市教育局统筹安置到相对就近学校入学。
3.学校学位数量低于学区拟入学学生数量时入学顺位规则。当学校学位数量低于学区拟入学学生数量时，在满足第2条要求基础上，按照以下顺位规则接收新生入学。当第一顺位招收学生人数达到拟入学招生计划，则不再进行后面的顺位，即顺位原则终止，以此类推。
第一顺位：儿童户籍与父母房产地址均在学校服务范围内的本市户籍儿童。
第二顺位：仅有父母房产地址在学校服务范围内的本市户籍儿童。
第三顺位：儿童户籍与父母在祖父母、外祖父母户籍上（即三代同户），且祖父母、外祖父母房产地址在学校服务范围内的本市户籍儿童。
第四顺位：儿童户籍与父母在学校服务范围内的本市户籍儿童，以落户时间先后为序。
第五顺位：父母自有房产地址在学校服务范围内的非本市户籍儿童。
第六顺位：祖父母、外祖父母自有房产地址在学校服务范围内的非本市户籍儿童。
（二）关于学校学位数量不低于学区拟入学学生数量时学生信息核查。
学校学位数量不低于学区拟入学学生数量时，新生入学坚持就近入学、免试入学的原则，按照市教育局公布的招生计划，划片招生。九年一贯制学校实行直通政策。
（三）关于军人、烈士等优抚人员子女入学信息核查。对军人子女、烈士子女、高层次人才子女等各类优抚对象子女入学，严格按照上级相关政策和有关文件要求，简化入学程序，妥善安置，落实教育优抚政策。
（四）关于进城务工随迁人员子女入学信息核查。跟随法定监护人在非户籍所在地居住的适龄儿童、少年以及随迁子女，由其法定监护人持本人及儿童、少年的居住证到所在县（区）有空余学位的可就读学校提出就学申请，对因特殊原因未能到相应学校提出申请的，由市教育行政部门根据实际情况相对就近统筹安排到义务教育学校就读。
（五）关于住宅性质界定。省教育厅、省公安厅、省自然资源厅印发《黑龙江省中小学校“四零承诺”实施细则（修订）》（黑教规〔2020〕5号）第四条明确规定：“2020年起，集体户口和产权不足100%的住宅不作为中小学招生入学依据”；商服、车库等非居住房不作为招生入学依据。
二、实施“学位锁定”政策
（一）对学区住宅实行学位锁定政策。从适龄儿童登记入学当年起小学6年内、初中3年内所居住的学区住宅，原则上只提供一个入学学位，即小学六年、初中三年之内不能再作为其他适龄儿童入本学区学校的依据（符合国家生育政策的除外）。如果该住宅在锁定年限内有其他适龄儿童入学，由市教育局统筹安置拟入学新生到有空余学位的学校相对就近入学。
（二）对大规模学校实行学位锁定政策。依据黑龙江省教育厅文件要求，对学校单体校区达到大校额的学校（小学、初中在校生人数超过2000人，九年一贯制学校义务教育阶段在校生人数超过2500人），实行学位锁定政策。
（三）对超过班级人数上限的班级实行学位锁定政策。对超出班额标准（小学45人、初中50人、高中55人）的班级，实行学位锁定政策。
三、探索“一校多区”和“一区多校”招生办法改革
积极推进学区区划改革，探索“一校多区”改革，实现入学机会最大限度普惠公平。结合我市实际，在保证不突破招生计划的前提下，实现部分热点学校“一校多区”和部分边远地区学校学区“一区多校”。
（一）热点学校实行“一校多区”。通过联盟办学等形式，在中心城区学校实现一所学校多个校区办学，不断扩大优质教育资源。
1.强化第二中学与第十五中学、第十中学（第二中学天水湖校区和东山校区）联盟办学，第四中学与第十九中学、第十二中学（第四中学五指山校区和南山校区）联盟办学。
2.实验小学带动第十中学小学部联盟办学。
3.第十七中学带动第二十一中学初中部联盟办学，育民小学带动第二十一中学小学部联盟办学。
4.第二中学高中部新高一年级暂利用职业技术学校教学空间招生，其它学年逐年过渡。
（二）边远薄弱地区学校学区实行“一区多校”。在边远薄弱地区学校实行“一区多校”招生办法，合理调整学区，探索灵活的招生办法，打破学区壁垒，实施独立招生政策，逐步实现同区域内学生跨学区入学，缓解城区周边薄弱学校发展动力不足问题，力争在全市各区间办学形成较强的竞争力和辐射力，激励学校特色化办学，实现义务教育优质均衡。
1.南部区域学校学区：第八中学、第二十五中学、第二十六中学、兴安三校、大陆南小学学区推行“一区多校”。
2.东部区域部分学校学区：第六中学、第十三中学、第十中学学区推行“一区多校”。
[bookmark: _GoBack]3.公职人员小区实行“一区多校”政策。小学阶段可选择东方红小学、欣虹小学和新南小学就读，初中阶段可选择第二中学、第四中学和第十七中学就读。
宝泉岭地区义务教育阶段招生工作执行此招生入学办法。
本《办法》自2022年秋季招生工作开始执行，未尽事宜由市教育局负责解释。

  


