　　为进一步贯彻落实《黑龙江神人民政府关于推进“办事不求人”工作的指导意见》（黑政发〔2019〕9号）和《黑龙江省持续推进“办事不求人”行动方案》（黑环组发〔2020〕8号）文件要求，持续转变工作作风，切实解决群众“急难愁盼”问题，打造邮政管理部门“办事不求人”的政务服务品牌，特制订本方案。
　　一、总体要求
　　全面贯彻落实习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话、对我省重要讲话以及对邮政快递业重要指示批示精神，坚持简政放权，聚焦企业群众办事创业的难点、堵点、痛点，着力打通政务服务“最后一公里”；坚持公正监管，规范权力运行，营造公平竞争的市场秩序；坚持优化服务，树立“融转服”理念，提升服务意识和质效；坚持依法办事，加快建设法治政府和诚信政府，推进“办事不求人”理念在邮政管理部门深入人心，全面营造良好的营商环境。
　　二、任务措施
　　（一）开展“办事不求人”公开承诺与宣传
　　加强全局工作人员依法行政和诚信履职意识，将“办事不求人”纳入到个人考核标准，各岗位根据自身实际梳理易发生“办事求人”的负面清单事项，结合廉政风险防控点查摆问题。要通过局门户网站、自媒体平台以及地方媒体进行公开承诺，及时公布行动计划、负面清单和监督电话，主动接受社会公众监督。
　　（二）持续深化“放管服”改革
　　持续开展简政放权，，按照权力法定原则和转变政府职能要求，坚持量质并重，对自身的权力事项和责任范围进行全面梳理，着力对权力“做减法”，持续压减行政许可审批的流程和办理时限，尽最大努力方便企业办事，提高监管服务效率。要坚持审批“最多跑一次”承诺，力争在本年内实现全流程网络办理，让企业足不出户即可完成许可审批。坚持“送服务上门”，做到“能进企业进企业、能下基层下基层、能现场办现场办”，让企业少跑腿，自己多跑路。
　　（三）打通政务服务“最后一公里”
　　开展“政策惠企”活动，为企业提供政策精准推送、“所供即所想”服务，坚决落实省邮政管理局对减税降费政策落实情况的要求，持续为企业争取利好政策。建立常态化政企联络机制，构建亲清政商关系。推动兑现“一件事一次办”，对于涉企事项，要主动进行宣传告知，实现“一次告知、一次申报、一次受理、一次办结、一次兑现”。
　　（四）全面提升政务服务能力
　　优化办事流程，深化网上办理深度，重点推动企业需求量大、群众反映密集的有关事项进行流程再造，打通科室之间工作衔接的关键点，提高办事效率，进一步压缩办理期限，让企业和群众在短时间内能够“办成事、办好事”。提升针对行业投诉申诉的处理能力，建立行业投诉申诉负面清单，按季度总结各市场经营主体被投诉申诉情况，并予以通报。投诉申诉受理后，应在5个工作日内办结，并向当事人进行反馈，由专人进行电话回访，询问满意度。加强推广本单位微信公众号，增加行业服务相关应用程序，实现“指尖办”，真正体现“人民邮政为人民”的承诺，提升广大市民用邮幸福感获得感。
　　（五）持续加大企业服务保障力度
　　持续降低企业制度性成本，清理行业内不规范的收费、罚款、摊派等涉企费用。为企业提供优质的法律服务，推进依法治企深入巩固，积极探索全行业共同建设法律服务团队的道路，将法律维权的关口前移，班助企业有效防范法律风险。持续开展失信违约整治，依托诚信体系建设工作，对于在行业内表现不佳、失信违约、拖欠账款等问题企业及其经营者列入邮政黑名单，并对外公布。
　　（六）持续推进公正监管不求人
　　严格规范文明执法，全面贯彻落实“行政执法公示、执法过程记录、重大执法决定法制审核”的行政执法三项制度，落实行政执法责任制，定期开展执法案卷评查，规范执法行为。推进包容审慎监管，对企业多采取说服教育、劝导示范、行政指导等非强制性手段，慎用罚款、关停等行政强制措施，探索制定行业“免罚清单”和“轻罚清单”。
　　三、有关要求
　　（一）高度重视，压实责任
　　各科室要充分认清“办事不求人”工作的重要性，要结合全年党史学习教育和持续深化机关作风整顿优化营商环境工作，转变工作作风，树立服务理念，加强统筹设计，完善体制机制，细化各项任务，压实主体责任，做实做细做好“办事不求人”工作。
　　（二）明确目标，持续发力
　　要坚持以人民需求为工作导向，以人民满意为检验标准，从企业和群众的“身边事、关心事、常办事、头疼事”抓起，以小切口解决大问题。要制定任务台账，对工作进行颗粒化分解，进一步量化指标，明确具体措施，设立完成时限。
　　（三）协同配合，形成合力
　　各科室要抓好“办事不求人”工作重点，巩固行之有效的现行举措，革新仍有瑕疵的规章制度，各科室、各岗位自发联动，加强互通，形成工作合力，确保各项任务落地实施。
　　
